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من امتحانات الأعوام السابقة

السؤال الأول: أكمل ما يأتى:-
1- تتحلل نترات فلزات الأقلاء بالحرارة لتعطى …… , ……  (96/أول)(98/ثان)(00/أول)

2- يتحلل نيتريد الماغنسيوم فى الماء الساخن وينتج غاز ………… ويتفاعل الصوديوم مع الماء ويتصاعد ………… 


(95/أول)(97/ثان)
3- 4KO2 + 2CO2 
CuCl2 
………… + ………… (97/أول)        
4- Mg3N2 + 6H2O


………… + ………… (95/ثان)        
5- CaCN2 + 3H2O


………… + ………… (02/ثان)        
السؤال الثانى: أكتب المفهوم العلمى للعبارات الآتية:-
1- وجود العنصر فى عدة صور تختلف فى خواصها الفيزيقية وتتفق فى خواصها الكيميائية.





(96/ثان)(98/أول)(05/أول)

2- تفاعل بعض الفلزات مع حمض النيتريك المركز وتكوين طبقة واقية من الأكسيد تمنع استمرار التفاعل 






(03/ثان)
3- مجموعة العناصر التى تتراوح أعداد تأكسدها فى المركبات (-3,+5) (03/أول)

السؤال الثالث: علل لما يأتى (أكتب التفسير العلمى):-
1- لا يتفاعل الحديد مع حمض النيتريك المركز 



(99/أول)

2- استخدام السيزيوم فى الخلايا الكهروضوئية(95/أول)(96/ثان)(97/ثان)(98/أول)
3- لا تطفأ حرائق الصوديوم بالماء 





(97/أول)
4- لا يؤثر حمض النيتريك المركز فى بعض الفلزات مثل الكروم والحديد (00/أول)
5- يستخدم سوبر أكسيد البوتاسيوم فى تنقية جو الغواصات (95/ثان)(01/أول)
6- لا تصلح نترات الصوديوم فى صناعة البارود 



(04/ثان)
7- تصلح نترات البوتاسيوم فى صناعة البارود 



(03/ثان)
8- يستخدم الجير الحى فى تجفيف غاز النشادر ولا يستخدم حمض الكبريتيك المركز










(02/ثان)
9- عنصر السيزيوم أنشط فلزات المجموعة الأولى الرئيسية فى الجدول الدورى











(02/أول)
10- عند إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى محلول كبريتات النحاس يتكون راسب أزرق يسود بالتسخين. 






(00/ثان)
السؤال الرابع: ضع علامة () أمام العبارة الصحيحة وعلامة () أمام العبارة الخطأ:-
1- يستخدم حمض الكبريتيك المركز فى تجفيف غاز النشادر 

(00/أول)

2- عند إثارة إلكترونات ذرة السيزيوم إلى مستويات طاقة أعلى تعطى لون أزرق بنفسجى 








(03/أول)

السؤال الخامس: أكتب الحرف الأبجدى للاختيار المناسب للعبارات الآتية:-

[1] عند تسخين نترات الصوديوم تنحل إلى ……
[أ] أكاسيد نيتروجينية وصوديوم.


[ب] نيتريت صوديوم وأكسجين.

[ج] أكسيد صوديوم وثانى أكسيد نيتروجين.
[د] أكسيد صوديوم وأكسيد نيتريك.










(99/أول)

[2] يتفاعل سيناميد الكالسيوم مع الماء ويتصاعد غاز ……
[أ] النيتروجين.



[ب] ثانى أكسيد الكربون.

[ج] ثانى أكسيد النيتروجين.

[د] النشادر.



(98/أول)

[3] يحفظ فلز الصوديوم تحت سطح ……

[أ] حمض الكبريتيك.



[ب] محلول الصودا الكاوية.

[ج] الماء.




[د] الكيروسين


(96/أول)

[4] عند تفاعل النحاس مع حمض النيتريك المركز الساخن يتصاعد غاز ……

[أ] أكسيد النيتريك.



[ب] ثانى أكسيد النيتروجين.

[ج] أكسيد النيتروز.



[د] ثالث أكسيد النيتروجين.

(04/أول)

[5] ينتج غاز النشادر من تفاعل …… 
[أ] سيناميد الكالسيوم مع الماء.

[ب] كربيد الكالسيوم مع الماء.

[ج] كلوريد أمونيوم مع الماء.

[د] غاز ثانى أكسيد النيتروجين.












(03/أول)

[6] عدد تأكسد عنصر النيتروجين فى غاز أكسيد النيتروز ……

[أ] + 1




[ب] +2

[ج] صفر









(02/أول)

[7] يستخلص فلز الصوديوم فى الصناعة بالتحليل الكهربى لـ ……

[أ] مصهور أكسيد الصوديوم.

[ب] محلول كلوريد الصوديوم.

[ج] مصهور كلوريد الصوديوم.






(01/أول)

[8] عند إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى محلول ملح ألومنيوم يتكون ……

[أ] راسب أبيض جيلاتينى يذوب فى الزيادة من هيدروكسيد الأمونيوم.

[ب] لون أبيض

[ج] راسب أبيض جيلاتينى يذوب فى الزيادة من هيدروكسيد الصوديوم.
(05/أول)

[9] عند تسخين نترات الصوديوم يتصاعد غاز …… (اكتب المعادلة)
[أ] NO

[ب] NO2

[ج] N2O

[د] O2
(06/أول)

السؤال السادس: ماذا يقصد بكل من:-
[1] التآصل. 

(99/أول)
السؤال السابع: بين بالمعادلات الرمزية الكيميائية الموزونة:-
[1] تسخين كلوريد الأمونيوم مع الجير المطفأ 


     (95/ثان)(99/أول)

[2] كيف نحصل على حمض النيتريك من نترات البوتاسيوم 


(98/أول)

[3] كيف نحصل على ثانى أكسيد النيتروجين من حمض النيتريك المركز     
(95/أول) (97/ثان)
(98/ثان)

[4] ماذا يحدث عند إضافة الماء إلى سيناميد الكالسيوم 


(99/ثان)

[5] كيف نحصل على غاز النشادر من نيتريد الماغنسيوم 


(00/أول)

[6] ماذا يحدث عند تسخين نترات البوتاسيوم مع الكبريتيك المركز إلى درجة حرارة لا تزيد عن 100 5م 








(00/ثان)

[7] ماذا يحدث عند تفاعل الليثيوم مع مكونات الهواء الجوى (الأكسجين – النيتروجين) ثم تفاعل الناتج الثانى مع الماء. 






(01/ثان)

[8] كيف تحصل على النشادر من كربيد الكالسيوم 



(95/ثان)

[9] كيف تحصل على النشادر من كلوريد الأمونيوم 



(96/أول)

[10] أثر الحرارة على حمض النيتريك 





(96/أول)

[11] تسخين كربونات الليثيوم عند 1000 5م 




(04/ثان)

[12] إمرار غاز ثانى أكسيد الكربون خلال خليط من سوبر أكسيد البوتاسيوم وعامل حفاز 
(04/أول)

[13] تفاعل الماغنسيوم مع النيتروجين وذوبان الناتج فى الماء 

(03/ثان)

[14] إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى محلول كبريتات الألومنيوم.
(02/ثان)

[15] كربونات الصوديوم من كلوريد الصوديوم
.



(06/أول)
[16] تأثير الحرارة على بيكربونات الصوديوم.




(07/أول)

[17] إضافة الماء إلى سياناميد الكالسيوم.




(07/ثان)
السؤال الثامن:-
[1] ارسم الجهاز المستخدم فى تحضير غاز النشادر جافاً فى المعمل ثم اكتب المعادلة الرمزية التى تعبر عن طريقة تحضير غاز النشادر 

    (96/ثان)
(00/ثان)

[2] أكتب المعادلة الرمزية الكيميائية التى توضح طريقة تحضير مركب غير عضوى (فى المعمل) يكوّن سحب بيضاء عند تعرضه لساق زجاجية مبللة بحمض الهيدروكلوريك – ارسم الجهاز المستخدم فى التحضير 





(05/أول)

[4] كيف يتم تحضير حمض النيتريك فى المعمل 




(95/ثان)
[5] ارسم جهاز تحضير غاز الأمونيا بالمعمل ثم أجب عما يلى:

1- وضح بتجربة عملية كيف تكشف عن غاز الأمونيا



(07/أول)
السؤال التاسع:-
[1] أكتب الصيغة الكيميائية واستخداماً واحداً لسيناميد الكالسيوم 

(01/ثان)

[2] أكتب استخداماً واحداً للفوسفور 



    (95/أول)
(00/ثان) 

السؤال العاشر:-
[1] كيف تميز عملياً بين كبريتات النحاس وكبريتات الألومنيوم.   (05/ثان)
(06/أول)
[2] كيف يمكنك استخدام محلول هيدروكسيد الصوديوم فى الكشف عن كاتيون النحاس (II) فى أحد محاليله – حدد أى من الأيونات (Na+) أو (OH-) هو المتسبب فى الكشف عن كاتيون النحاس (II)
السؤال الحادى عشر: أجريت التجربة التالية على محلول:-
أضيف إلى المحلول محلول الصودا الكاوية فظهر راسب أبيض يذوب فى الزيادة من الصودا الكاوية.

ما هو الشق الذى يدل عليه هذا التفاعل؟ أكتب المعادلة الرمزية الدالة على التجربة 










(01/أول)
السؤال الثانى عشر: أكمل العبارات الآتية بعد تصويب ما تحته خط:-

1- الرمز الكيميائى لمركب الحلقة السمراء هو ……… ويتكون بإضافة كبريتات الحديد (II) إلى محلول نيترات الصوديوم وإضافة قطرات من حمض النيتريك المخفف.








(02/أول)
السؤال الثالث عشر: وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة تأثير الحرارة على كل مما يأتى:
1- هيدروكسيد النحاس (II)


2- كربونات الليثيوم 
(07/ثان)
أسئلة عامة متنوعة على الباب الرابع
السؤال الأول: أكمل ما يأتى:-
1- تتم معظم تفاعلات النيتروجين فى درجات الحرارة العالية أو باستخدام قوس كهربى وذلك بسبب ………….
2- يستخدم الأنتيمون فى صناعة ………….
3- يلون أيون الصوديوم لهب بنزن غير المضىء بلون ………… بينما يتلون اللهب بلون قرمزى فى وجود عنصر ………….
4- الفرانسيوم من العناصر ………… وتبلغ فترة عمر النصف له ………… وتحصل عليه عندما يفقد عنصر ………… دقيقة ألفا.
5- تثبت تجربة النافورة أن غاز النشادر ………… فى الماء ويعطى محلول تأثيره ………… على عباد الشمس.
6- أهم خامات الصوديوم هو ………… بينما الكارناليت من خامات ………… والصيغة الكيميائية له هى ………….
7- يوجد الفوسفور فى القشرة الأرضية على شكل ………… وصيغته الكيميائية ………… بينما الأباتيت صيغته ………….
8- تستخدم الصودا الكاوية فى ………… و …………
9- الصيغة الجزيئية لبلورات صودا الغسيل هى ………….
10- تحضر الصودا الكاوية بالتحليل الكهربى لمحلول …………
السؤال الثانى: علل لما يأتى:-
1- تتميز فلزات الأقلاء بالنشاط الكيميائى.

2- تقل قوة الرابطة الفلزية بين ذرات عناصر المجموعة الأولى (A).
3- عند تعرض قطعة من الصوديوم للهواء الجوى تفقد بريقها ولمعانها.
4- يستخدم التيار الكهربى فى تحضير عناصر المجموعة الأولى (A)
5- يستخدم سيناميد الكالسيوم كسماد زراعى.
6- حمض النيتريك عامل مؤكسد قوى.
7- تعتبر عناصر المجموعة الأولى (A) عوامل مختزلة قوية جداً.
8- انخفاض درجة انصهار فلزات المجموعة الأولى (A).
9- يتميز الفوسفور والزرنيخ والأنتيمون بظاهرة التآصل.
10- المحلول المائى للنشادر قلوى التأثير على عباد الشمس.
11- عناصر المجموعة الأولى (A) أكثر العناصر إيجابية كهربية.
12- تعدد أعداد التأكسد للنيتروجين.
13- يجمع النشادر بإزاحة الهواء إلى أسفل.
14- النشادر أقوى قاعدية من الفوسفين.
15- يقل ذوبان هيدريدات المجموعة الخامسة (A) فى الماء بزيادة العدد الذرى.
16- أعداد تأكسد النيتروجين تتراوح بين –3 ، +5
17- أعداد تأكسد النيتروجين موجبة فى المركبات الأكسجينية.
18- لا توجد ظاهرة التآصل فى البزموت.
19- يجب ألا تزيد درجة الحرارة عن 100 5م عند تحضير حمض النيتريك معملياً.
20- يتفاعل النحاس مع حمض النيتريك بالرغم من أنه يلى الهيدروجين فى المتسلسلة.
21- استخدام سبيكة الأنتيمون والرصاص فى المراكم الكهربية.
22- اليوريا أنسب الأسمدة النيتروجينية للمناطق الحارة.
23- يجب معادلة التربة التى تعالج بسماد كبريتات الأمونيوم بصفة مستمرة.
24- يجب إضافة الأسمدة النيتروجينية إلى التربة الزراعية من وقت إلى آخر.

السؤال الثالث: أى العناصر الآتية يعتبر عاملاً مختزلاً وأيهما عامل مؤكسداً:-
البوتاسيوم – السيزيوم – الصوديوم – النيتروجين – الليثيوم – البزموت

السؤال الرابع: لديك العناصر والمركبات التالية:-
نحاس – حديد – نترات بوتاسيوم – حمض كبريتيك مركز – ماء مقطر – كلوريد أمونيوم – لهب – جير مطفأ.
كيف تستخدم هذه المواد أو بعضها فى الحصول على:-

1- غاز النشادر.



2- ثانى أكسيد النيتروجين.
3- أكسيد نيتريك.



4- حمض نيتريك.

مع كتابة معادلات التفاعل فى كل حالة.
السؤال الخامس:-

ما أثر تسخين قطعة من البوتاسيوم فى جو من الأكسجين؟ وما ناتج تفاعل الناتج مع:-

1- ثانى أكسيد الكربون فى وجود CuCl2  مع كتابة معادلات التفاعل.
السؤال السادس:-
(1) رتب الأكاسيد الآتية حسب ازدياد الصفة الحامضية:-

Sb2O3 – P2O3 – As2O3 – Bi2O3
السؤال السابع:- أذكر اسم العالم الذى:-

1- حصل على فلز الصوديوم والبوتاسيوم بالتحليل الكهربى.

2- حضر النشادر فى الصناعة من غازى الهيدروجين والنيتروجين.
3- حصل على صودا الغسيل فى الصناعة.
السؤال الثامن:- بين بالمعادلات ما يلى:-
1- تسخين عنصر الليثيوم فى تيار من الهيدروجين.

2- تسخين الصوديوم مع الهيدروجين ثم تحليل الناتج كهربياً.
3- فقد الأكتنيوم 89Ac227 لدقيقة ألفا 2He4
4- تسخين الفوسفور مع البوتاسيوم
5- الحصول على سماد نيترات الأمونيوم.
6- الحصول على كبريتات الأمونيوم (سلفات النشادر)
7- الحصول على فوسفات الأمونيوم.
السؤال التاسع:- أضيف محلول هيدروكسيد الصوديوم تدريجياً إلى نوعين من المحاليل لأملاح فلزين مختلفين كل على حدة فكانت المشاهدات الآتية مع:-

المحلول الأول: يتكون راسب أبيض يذوب فى الزيادة من محلول هيدروكسيد الصوديوم.

المحلول الثانى: يتكون راسب أسود يزرق بالتسخين.

وضح نوع الكاتيون فى كل من هذه المحاليل مع كتابة المعادلات الدالة على التفاعل.
السؤال العاشر:- ما هى الطريقة المستخدمة لاستخلاص فلزات الأقلاء من خاماتها؟ ولماذا لا تصلح الطرق الأخرى؟

السؤال الحادى عشر:- 
أذكر اسم الملح المستخدم فى التجربة الآتية:-
· ملح أضيف إلى محلولـه محلول كبريتات حديد (II) مع قطرات من حمض الكبريتيك المركز يتكون مركب الحلقة السمراء، وعند تسخين هذا الملح الصلب فى لهب بنزن غير المضىء تلون اللهب باللون الأصفر الذهبى.

· أضيف محلولـه إلى محلول برمنجانات البوتاسيوم المحمض بحمض كبريتيك مركز فزال اللون البنفسجى للبرمنجانات. وعند تسخين هذا الملح الصلب فى لهب بنزن غير المضىء تلون اللهب باللون البنفسجى الفاتح.

السؤال الثانى عشر:- كيف تميز بين:- حمض النيتريك المركز والمخفف.

السؤال الثالث عشر:- أذكر الشق القاعدى المحتمل للملح التالى:-

· عند غمس سلك بلاتين نظيف فى مسحوق الملح والتسخين فى لهب بنزن غير المضىء يتلون اللهب بلون أزرق بنفسجى.
· أضيف إلى محلول الملح محلول الصودا الكاوية فتكون راسب أبيض جيلاتينى يذوب فى وفرة من الصودا الكاوية.
السؤال الرابع عشر: -

فى المخطط التالى أكتب المعادلات الكيميائية التى توضح التفاعلات من [1] إلى [8]

السؤال الخامس عشر:- فى المخطط التالى

(1) اكتب الصيغ الكيميائية للمركبات من [1] إلى [6]

(2) كيف يمكن الكشف عن المركب [3] فى المعمل مع كتابة معادلة التفاعل.
مع تمنياتى بالنجاح

Mr. H.S.
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